

学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 驻福建省委统战部纪检监察组组长 赴龙岩宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯 8月9日,驻省委统战部纪检监察组组长、部务会议成员陈永文在龙岩宣讲党的二十届三中全会精神,龙岩市直统战系统成员单位全体干部参加宣讲会。

会上,陈永文围绕深刻认识全会主题、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面,结合统战工作实际,进行全面解

读、系统宣讲、深入阐释。陈永文强调,要发挥统一战线强大法宝作用,推动学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神工作走深走实,以钉钉子精神抓好各项改革任务在统战领域见行动、见实效。

会后,陈永文一行还就省纪委四次全会精神、全省统战部长会议精神的贯彻落实情况和驻龙岩市委统战部纪检监察组践行“三同”、开展“四项监督”、履职尽责等情况,与相关单位负责人进行座谈。( 阅同心)

评论

## 中国式现代化让华侨华人发展得更好

“瞄准数字经济新赛道和‘双碳’经济新赛道两条发展主线。”“构建促进专精特新中小企业发展壮大机制,激发了我们的创新活力。”“放眼全球,在这百舸争流的新时代,相信中国能为世界和平及全球经济发展注入新的动力!”海外华侨华人纷纷表示,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开中共二十届三中全会意义重大、影响深远。全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,令身在海外的侨胞深受鼓舞、倍感振奋。

国际社会普遍认为,全会给变乱交织的世界注入宝贵确定性,创造更多发展机遇,为促进人类共同发展繁荣注入更多中国动力。改革开放是中国与世界的“双向奔赴”。今天的中国,与世界紧密相连、深度融合,通过持续推进高质量发展和高水平开放,势必让世界共享中国机遇、实现互利共赢。

中国好,世界会更好;中国好,华侨华人会更好。全会势必为华侨华人带来新的发展机遇。

有利于推动侨资企业深度融入全国统一大市场。深化外商投资促进体制机制改革,保障外资企业在要素获取、资质许可、标准制定、政府采购等方面的国民待遇,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。健

全因地制宜发展新质生产力体制机制,加强关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新,加强新领域新赛道制度供给,建立未来产业投入增长机制,为侨资侨企提供了发展路径,促其行稳致远。

有利于开拓华侨华人更加广阔的国际合作空间。稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,建立同国际通行规则衔接的合规机制,打造透明稳定可预期的制度环境,塑造更高水平开放型经济新优势。提升数据安全治理监管能力,建立高效便利安全的数据跨境流动机制。推进通关、税务、外汇等监管创新,营造有利于新业态新模式发展的制度环境,深化产业链供应链国际合作。

有利于激发侨界人才和留学人员的创新创业活力。完善海外引进人才支持保障机制,形成具有国际竞争力的人才制度体系。探索建立高技术人才移民制度。完善境外人员入境居住、医疗、支付等生活便利制度,为更多拥有高端技术的侨界人才和留学人员提供保障。

乘历史大势而上,走人间正道致远。秉承数千年革故鼎新的精神气韵,积淀数十年变革求新的风范气度,今天的中国站在进一步全面深化改革的历史新起点上,为华侨华人提供了发展新机遇,为侨胞铺就的一条未来之路从脚下伸向远方…… ( 侨号)

(上接第一版)要集中力量开展专项整治和清理,引导党员干部树立正确政绩观,以更多精力抓工作落实。要发挥省各民主党派、工商联和无党派人士职能作用,最大限度调动广大成员和所联系群众的积极性主动性创造性,齐心协力加快新福建建设。

会议强调,要把握边海空防新情况新特点新要求,坚决推进跨军地改革,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。要协调推进我省经济社会发展和边海空防建设,支持打造既能有效维护安全、又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能,助力构建边海空防立体智能管控体系。要不断完善党政军民合力治边机制,共同筑牢祖国东南安全屏障。要不断提升服务部队备战打仗能力,弘扬双拥光荣传统,深化全民国防教育,营造尊崇军人军属良好氛围,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会思想共识和自觉行动。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,引导全省各级机关党组织和广大党员干部强化政治忠诚、提高政治能力,全面提高机关党建质量,在全省机关掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。要深化理论武装,健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化上走在前、作示范。要带头夯实基层基础,带头正风肃纪反腐,以强烈的责任担当贯彻落实好全会精神。

会议强调,要传承弘扬习近平总书记在福建工作期间关于文化和自然遗产保护工作的重要理念、重大实践,进一步加强我省文化和自然遗产整体性、系统性保护,持续加强传承利用工作,强化相关领域国际交流合作,让世界更好读懂中国作出福建贡献。要深化闽港闽澳交流合作,支持港澳闽籍乡亲社团建设,助力港澳闽籍乡亲更好发挥作用,推动新生代传承爱国爱乡的优良传统,积极回乡创新创业、投资兴业,为新福建建设贡献智慧和力量。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示精神,贯彻落实全国退役军人工作会议要求,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,为服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险作出新的贡献。要认真抓好退役军人工作重点任务落实,强化思想政治引领,优化完善安置方式,完善双拥系统快速响应机制,争创全国双拥模范城(县)“满堂红”“六连冠”。要坚持和加强党对退役军人工作的领导,层层压实责任,完善军地协作、部门协同、上下联动的工作机制,整合力量推动工作落地见效。

会议还研究了其他事项。(周琳)

## 二〇二四年「同心杯」两岸青年乡村振兴研修营在三明举办

本报讯 8月12日,2024年“同心杯”两岸青年乡村振兴研修营在三明举办,中央及省级有关单位领导嘉宾、台湾乡建乡创团队的青年代表等近百人参加。

活动现场举行了两岸青年乡村振兴研修营研习基地、工作站揭牌仪式及项目合作签约仪式。与会嘉宾围绕“同心、融合、共筑”主题,展开交流研讨,并作《助力乡村振兴 融合同心与共》《万寿岩——海峡两岸共同的远古家园》《我们在村里建筑——幸福生活 闽台乡建乡创合作样板创建经验分享》等主旨发言,为深化闽台乡建乡创合作,促进两岸农业、人文、青年等领域的交流合作,助力三明市加快建设海峡两岸乡村融合发展试验区集智聚力。

研修营期间,还举办了罗岩福文化节、乡建乡创主题沙龙分享会等活动。值得一提的是,此次福建省乡村振兴促进会、基金会,福建省逸仙教育基金会共向三明市沙县区南阳乡捐赠20万元,用于当地引进台湾团队,挖掘地方资源禀赋和产业特点,打造南阳“福”文化品牌,促进农文旅融合发展,探索具有福建特色的乡村振兴两岸融合发展新路。

近年来,“同心杯”两岸青年乡村振兴研修营紧扣“乡村振兴”和“探索两岸融合发展新路”两大主题,借鉴台湾产业生态化、小众化、精品化的理念,挖掘各地品牌特色,带动永泰县长庆镇、延平区三楼村、光泽县干坑林场等“一地一策”产业活化升级,推动乡村一二三产融合发展。

活动由中华中山文化交流协会指导,福建省政协农业和农村委员会、民革福建省委员会、福建省乡村振兴促进会、福建省乡村振兴基金会、民革上海市委员会、三明市政协共同主办。(韩惠彬)



8月4日至11日,2024年东森杯海峡两岸(连城)青少年棒球邀请赛暨第五届海峡两岸(连城)青少年棒球文化节在连城县举办。

来自台湾台中、桃园、花莲、台东的4支棒球队,与来自连城、平潭、闽清的4支棒球队,比拼球技、体验“非遗奇妙夜”,开展两岸青少年客家民俗文化交流活动等多项活动,让“两岸一家亲,闽台亲上亲”氛围更加浓厚。(龙同心)

## 发扬改革精神,坚定信心决心,支持引导民营企业为中国式现代化贡献更大力量

(上接第一版)持续保持了稳健质优的发展态势,为民营经济高质量发展树立了标杆。要把握改革机遇,弘扬企业家精神,心无旁骛做实业,以技术创新、品牌建设、绿色发展、数字赋能、设备更新以及完善公司治理等

措施不断增强核心竞争力。沈莹在宁德召开地方工商联和所属商会座谈会,对福建省工商联和所属商会工作给予肯定,并指出,要按照全会部署,健全促进“两个健康”工作机制,强化思想政治引领,积极主动做

好为企服务,不断提高服务质量 and 效能。

调研期间,沈莹同福建省委书记周祖翼就工商联工作交换了意见。福建省领导郭宁宁、王永礼、王光远分别参加调研。